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Relazione Performance 2022 

 

La Relazione sulla Performance, come prevista dall’art. 10, comma 1 lett. b del Decreto Legislativo 

del 27 ottobre 2009, n. 150 e ss.mm.ii., è il documento conclusivo del ciclo della performance, 

mediante il quale l’Organizzazione monitora, misura e infine illustra i risultati organizzativi e 

individuali raggiunti rispetto ai singoli obiettivi programmati ed alle risorse disponibili.  

Le amministrazioni pubbliche redigono e pubblicano sul sito istituzionale ogni anno, entro il 30 

giugno, la Relazione annuale sulla performance, che è approvata dal Titolare dell’USRC e validata 

dall'Organo Revisore; tale documento di valutazione evidenzia, a consuntivo, con riferimento 

all'anno precedente, i risultati organizzativi e individuali raggiunti rispetto ai singoli obiettivi 

programmati ed alle risorse, con rilevazione degli eventuali scostamenti, ponendo particolare 

attenzione al monitoraggio dello stato di avanzamento degli impatti attesi per gli utenti e 

stakeholder di riferimento.  

Pertanto, il documento ha come obiettivo principale quello di condensare in un documento unitario 

i risultati raggiunti nell’anno precedente ponendo le basi per le azioni di miglioramento future. 

Di seguito si procederà ad illustrare sinteticamente i dati relativi agli obiettivi raggiunti al 31 

dicembre 2022, valutando gli scostamenti dal documento obiettivi approvato per il 2022. 

*** 

Il quadro riassuntivo che segue espone sinteticamente i risultati raggiunti per ogni obiettivo 

programmato indicando il relativo peso con cui verranno ponderati i risultati raggiunti. 

Nelle tabelle a seguire sono riportati sinteticamente i punteggi che determinano il raggiungimento 

dell’obiettivo d’ufficio al 31.12.2022, pari a 85,8%.  
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Si elencano riassuntivamente gli obiettivi che hanno determinato un minor livello di performance organizzativa 
2022, al di sotto della media obiettivo d’ufficio. 

PORP 

Punteggio relativo all'attività istruttoria degli Uffici Ricostruzione Privata. Il punteggio è 
costituito da 4 componenti che tengono conto degli obiettivi prefissati in termini di avvii del 
procedimento, chiusure dei procedimenti, verifiche di completezza e nulla osta alla 
liquidazione dei SAL. 
 

 
 

81,11% 

POOOPP1 

PICC – Piani Infrastrutturali Connessi e Complementari al processo di Ricostruzione. 
Supporto ai comuni per la definizione delle schede di ricognizione secondo le scadenze 
dettate dal vademecum di accompagnamento dei fondi (30%). Istruttoria delle istanze 
pervenute (50%). Definizione del PICC e trasmissione alla SDM per i successivi adempimenti 
in CIPESS (20%); 

 
 

80% 

POOPP2 

Progetto Pilota scuola di Tornimparte. Attivazione della convenzione ex art 15 della 241/90 
(art. 554 co. 2 L 108/2021) per la realizzazione dell'intervento del nuovo plesso scolastico 
finanziato a valere sui fondi della delibera CIPE 47/2009 e 110/2017. 1) Sviluppo del DPP 
(30%). 2) Affidamento dei servizi tecnici relativi alla progettazione per il livello necessario 
all'attuazione della fase successiva (50%). 3) Predisposizione e pubblicazione del bando di 
gara per l'affidamento dei lavori (20%).  

 
 

0% 

 PORP1 Avvii del Procedimento: evadere la giacenza al 01/01/2022 valutata in 277 pratiche dei 
comuni del cratere “allegato 1” e 155 pratiche dei comuni fuori cratere (Escluse PE), come 
da elenco “allegato 2”, e avvio del procedimento del 100% delle pratiche che saranno 
presentate fino al 30/06/2022 e che a seguito di verifica risultano complete. 

 
81% 

 PORP2 Ammissioni/Archiviazioni: per il 2022 viene fissato un obiettivo di 600 pratiche 
complessive afferenti a istanze ricadenti nei comuni del cratere e nei comuni fuori cratere. 

 
55% 
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Quadro riassuntivo obiettivi 
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CALCOLO DEGLI OBIETTIVI RAGGIUNTI AL 31.12.2022 E DELLE DIVERSE  

COMPONENTI OBIETTIVO 

 

Sulla base delle verifiche effettuate e dal conteggio dei dati pervenuti va a delinearsi, così come segue, il 

PO, Punteggio Organizzativo (PESO 30%), che è legato al raggiungimento degli obiettivi prefissati per i 

settori alla data del 31.12.2022 e che si compone dei seguenti fattori: 

PU-A: Punteggio d'ufficio che monitora i processi di assegnazione ed erogazione fondi in favore di Enti e 

pagamenti verso i fornitori. Il punteggio è costituito da 4 componenti relative alle attività istruttorie 

dell'Ufficio Ricostruzione Privata, Ufficio Ricostruzione Pubblica, Ufficio Contabilità e Ufficio Acquisti. 

 

● PU-A1: Attività assegnazione/erogazione fondi privata C/FC. Il punteggio è misurato come 

rapporto tra istruttorie di assegnazione/erogazione fondi di competenza del 2022, istruite al 

31/12/2022, e le istanze di assegnazione/erogazione fondi complessivamente pervenute entro il 

30/11/2022; 
 

PU-A1 Competenza Cratere Cassa Cratere Competenza FC Cassa FC 

Arrivate 129 40 18 41 

Istruite 127 39 14 37 

Percentuale per settore 98,45% 97,50% 77,78% 90,24% 

A=Totale richieste pervenute 228 

B=Totale richieste istruite 217 

Obiettivo raggiunto al (B/A)    95,18% 

 

 

L’obiettivo risulta essere pari al 95,18%. 
La percentuale di raggiungimento dell’obiettivo risulta soddisfacente, si rileva tuttavia che mentre l’attività 
relativa al cratere ha visto la quasi totalità delle istanze evase, altrettanto non può dirsi per la medesima 
attività in ambito comuni fuori cratere: la percentuale risulta inferiore all’80% nel caso dell’assegnazione di 
fondi per competenza e poco più del 90% per il trasferimento di cassa, sebbene nel corso dell’ultima parte 
dell’anno siano state recuperate molte delle attività connesse ad assegnazione ed erogazione non 
completate in precedenza. 
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● PU-A2: Attività assegnazione/erogazione fondi OOPP/Scuole. Il punteggio è misurato come rapporto tra 
istruttorie di assegnazione/erogazione fondi di competenza del 2022, istruite al 31/12/2022, e le istanze di 
assegnazione/erogazione fondi complessivamente presentate entro il 30/11/2022; 
 

 

PU-A2 Assegnazione OOPP Erogazione OOPP Assegnazione Scuole Erogazione Scuole 

Arrivate 43 119 16 56 

Istruite 42 117 16 56 

Percentuale per settore 97,67% 98,32% 100,00% 100,00% 

A=Totale richieste pervenute 234 

B=Totale richieste istruite 231 

Obiettivo raggiunto al (B/A)    98,72% 

 
L’obiettivo è pari al 98,72%.  
Sono state lavorate il 100% delle istanze relative all’edilizia scolastica e la quasi totalità di quelle relative 
all’edilizia pubblica. 
 

●      PU-A3: Erogazione fondi spese assistenziali/co.co.co. Il punteggio è misurato, per le istruttorie di 
competenza 2022, come rapporto tra le istruttorie concluse entro il 31/12/2022 e le istanze pervenute 
entro il 30/11/2022; 

 

PU-A3 Pagamenti richiesti 

Arrivate 183 

Istruite 178 

Rapporto percentuale 97,27% 

 

 

L’obiettivo è pari al 97,27%. 
Il punteggio è calcolato considerando che nell’anno sono state istruite positivamente: 
66 istanze per RIMBORSO COCOCO sulle 69 presentate nel 2022; 
13 istanze per RIMBORSO TRASLOCHI E DEPOSITI sulle 15 presentate nel 2022. 
Si ritiene opportuno inserire nel calcolo anche le n. 99 istruttorie chiuse nel corso del 2022 relative ad 
istanze di rimborso di spese trasloco e deposito mobilio pervenute in anni precedenti; lavoro frutto di una 
specifica e approfondita ricognizione delle giacenze pregresse. 
Si sottolinea inoltre che per le istruttorie non concluse si attendono le integrazioni richieste ai rispettivi 
Enti. 
 
 
 
 
 

● PU-A4: Liquidazione fatture per impegni assunti su funzionamento/assistenza. Il punteggio è misurato in 
relazione all'indice di tempestività del pagamento (<=0, 100%, Indice negativo o pari a 0, raggiungimento 
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100%); 
 

PU-A4 Pagamenti richiesti 

Indice di 
tempestività* 

- 7,98 

Raggiungimento 100,00% 

 
*L’indice di tempestività dei pagamenti è calcolato come la somma, per ciascuna fattura emessa a titolo di corrispettivo di una 
transazione commerciale, dei giorni effettivi intercorrenti tra la data di scadenza della fattura o richiesta equivalente di 
pagamento e la data di pagamento ai fornitori moltiplicata per l'importo dovuto, rapportata alla somma degli importi pagati nel 
periodo di riferimento. L'indicatore è costruito quale differenza tra la data di scadenza del pagamento e la data di invio del 
mandato di pagamento al Tesoriere e ponderato con gli importi pagati. Nel caso l'indicatore presenti un valore negativo, significa 
che il pagamento delle fatture è avvenuto mediamente prima della scadenza delle stesse. Qualora, invece, l'indicatore presenti 
un valore positivo, significa che il pagamento delle fatture è avvenuto mediamente in ritardo rispetto alla data della scadenza 
delle stesse. 
 

L’obiettivo è pari al 100%. 
L’indicatore di tempestività dei pagamenti dell’anno 2022 è negativo per cui l’obiettivo raggiunto è pari al 
100% (il calcolo del valore dell’indice è stato effettuato sulla base delle disposizioni di cui all’art. 9 del DPCM 
22.9.2014 e delle indicazioni contenute nelle circolari MEF/RGS n. 3 del 14 gennaio 2015 e n. 22 del 22 
luglio 2015. Il dato è consultabile nella sezione di Amministrazione Trasparente del sito USRC -> Pagamenti 
dell’Amministrazione). 
 
PUB: Punteggio d'ufficio in ambito Anticorruzione. Mappatura dei processi secondo indicazioni ANAC al 
fine di pervenire all'approvazione dell'aggiornamento al PTPCT. Step 1 individuazione processi. Step 2 
mappatura dei processi. 
 

• PUB: Punteggio d'ufficio in ambito Anticorruzione. Mappatura dei processi secondo indicazioni 
ANAC al fine di pervenire all'approvazione dell'aggiornamento al PTPCT. 

 

 Peso  

1 Individuazione processi (inserire da 0% a 100%) 0,50 100,00% 

2 Mappatura dei processi (inserire da 0% a 100%) 0,50 100,00% 

 Percentuale raggiunta 1,00 100,00% 

 
 
L’obiettivo risulta raggiunto con una percentuale pari al 100%. 
Tutti i processi e procedimenti dell’USRC risultano regolarmente mappati. 
 

PORP: Punteggio relativo all'attività istruttoria degli Uffici Ricostruzione Privata. Il punteggio è costituito da 
4 componenti che tengono conto degli obiettivi prefissati in termini di avvii del procedimento, chiusure dei 
procedimenti, verifiche di completezza e nulla osta alla liquidazione dei SAL. 
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● PORP1 Avvii del Procedimento: evadere la giacenza al 01/01/2022 valutata in 277 pratiche dei comuni 
del cratere “allegato 1” e 155 pratiche dei comuni fuori cratere (Escluse PE), come da elenco 
“allegato 2”, e avvio del procedimento del 100% delle pratiche che saranno presentate fino al 
31/12/2022 e che a seguito di verifica risultano complete; 

 
 

 

 dati al 03/01/23 dati al 04/01/23 

PORP1 Avvio procedimento Cratere Avvio procedimento FC 

Complete a fine 31/12/2021 (doc obiettivi) 238 132 

Di cui avviate nel 2022 222 87 

Complete dal 01/01/2022 al 30/06/2022 62 2 

Di cui avviate nel 2022 43 0 

Parziale 88,33% 64,93% 

Obiettivo 434 

Somma 352 

Raggiungimento totale 81,11% 

 

Il valore raggiunto al 31/12/2022 sul singolo obiettivo è pari al 81,11%.   

Rispetto alle istanze programmate in avvio a inizio 2022, sono rimasti non avviati 16 procedimenti nel 
Cratere e 45 procedimenti nel fuori cratere, mentre rispetto alle pratiche consegnate e complete relative 
al primo semestre 2022 residuano 19 procedimenti nel cratere e 2 fuori cratere.  
Si ravvisa tuttavia che nel corso dell’anno sono stati comunque avviati complessivamente 541 
procedimenti: tale valore risulta soddisfacente in senso assoluto, ma si rileva che non è stata data la 
corretta priorità alle istanze individuate in elenco a inizio anno. 
 
Si riporta di seguito il quadro di sintesi degli avvi fatti (suddivisi per area) relativi ai comuni del Cratere con 
evidenziazione del contributo dei consulenti del progetto short list: 
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Si riporta di seguito il quadro di sintesi degli avvii fatti (suddivisi per area) relativi ai comuni fuori cratere 
con evidenziazione del contributo dei consulenti del progetto short list: 
 

 
Si riporta di seguito il quadro delle pratiche che, sebbene previste nell’elenco ad inizio anno, non sono state 
avviate: 
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● PORP2 Ammissioni/Archiviazioni: per il 2022 viene fissato un obiettivo di 600 pratiche complessive 
afferenti a istanze ricadenti nei comuni del cratere e nei comuni fuori cratere; 

 

 dati al 03/01/23 dati al 04/01/23 

PORP2 Chiusure procedimento Cratere Chiusure procedimento FC 

Obiettivo 600 

Numero effettuato nel 2022 252 78 

Somma 330 

Raggiungimento pesato 55,00% 

 

Il valore raggiunto è pari al 55,00%. 

 

La percentuale di raggiungimento dell’obiettivo non è assolutamente soddisfacente, e molto al di sotto 
degli altri obiettivi perseguiti. 
Si riporta di seguito il quadro delle Ammissioni e delle Archiviazioni relativi ai comuni del Cratere e la 
ripartizione per aree di riferimento: 
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Risulta evidente che quasi la metà delle ammissioni e delle archiviazioni è stato garantito dai consulenti del 
progetto short list. 
 
La percentuale delle ammissioni e delle archiviazioni risulta di gran lunga superiore per le pratiche che 
afferiscono ai comuni fuori cratere. 
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● PORP3: Effettuazione delle verifiche di completezza pari al 100% delle pratiche presentate fino al 30/06 e 80% 
delle pratiche presentate dal 01/07 fino al 30/09/2022.   La verifica si intende positivamente svolta in prima 
analisi ovvero a seguito di verifica delle integrazioni fornite successivamente alla richiesta di completamento 
documentale. 

 

 dati al 03/01/23 dati al 04/01/23 Solo parti comuni 

PORP3 Cratere FC  

Numero pratiche pervenute fino al 30/06 68 10  

Delle quali numero istruito ai sensi della disp 50 66 2  

Numero pratiche pervenute dal 30/06 al 30/9 390 2  

Delle quali numero istruito ai sensi della disp 50 271 0  

    

Percentuale per settore 97,06% 20,00%  

A=Totale richieste da verificare  (100% primo gruppo e 80% del secondo gruppo) 392 

B=Totale richieste istruite 339 

Obiettivo raggiunto al (B/A)   86,57% 

 

Il valore raggiunto è pari al 86,57%  

La percentuale di raggiungimento dell’obiettivo è parzialmente soddisfacente e al di sotto del punteggio 
medio dell’ufficio. Si rileva tuttavia che mentre le istanze delle pratiche cratere sono state quasi totalmente 
evase, quelle relative al fuori cratere solo in minima parte sono state controllate dal punto di vista della 
completezza 

● PORP4 Attività istruttoria dei SAL relativi ai cantieri di ricostruzione privata dei comuni del cratere afferenti alle 
aree omogenee degli sportelli soppressi e fuori cratere. Il punteggio è misurato come media tra il rapporto tra 
i SAL parziali istruiti al 30/06/2022, e i SAL parziali complessivamente presentati entro il 31/05/2022, e il 
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rapporto tra i SAL finali istruiti al 30/06/2022 e i SAL finali complessivamente presentati entro il 31/05/2022; 
 

 SAL Non finali  SAL FINALI 

 
dati al 

03/01/23 
dati al 

04/01/23 
 

dati al 
03/01/23 

dati al 
04/01/23 

PORP4 Cratere FC  Cratere FC 

Numero pervenuto al 
30/11/2022 

418 12 
Numero pervenuto al 

31/10/2022 
97 6 

Numero istruito al 31/12/2022 410 11 Numero istruito al 31/12/2022 90 6 

Percentuale per settore 97,91% 91,67%  92,78% 100,00% 

A1=Totale richieste pervenute 430 A2=Totale richieste pervenute 103 

B1=Totale richieste istruite 421 B2=Totale richieste istruite 96 

Obiettivo raggiunto al (B/A) 97,91% Obiettivo raggiunto al (B/A) 93,20% 

Media pesata al 50% tra SAL Finali e SAL Parziali 95,56% 

 

Il valore raggiunto è pari al 95,56%.  

La percentuale di raggiungimento può essere ritenuta soddisfacente, complessivamente superiore alla media di 
raggiungimento dell’obiettivo dell’ufficio. Per ciò che riguarda i SAL intermedi, si riscontrano valori più alti di 
evasione per il cratere e più bassi per il fuori cratere. I valori si invertono nel caso dei SAL Finali. 

● PORP5_AEDES Validazione esiti agibilità: entro il 30/06/2022 evadere la giacenza al 01/01/2022 di 263 schede 
Aedes, e avvio del procedimento del 100% delle pratiche che saranno presentate fino al 31/05/2022. 

 

 dati al 26/01/23   

AEDES Schede USRC Peso Raggiungimento 

Schede da chiudere 318 50,00% 80,35% 

di cui chiuse 318 (tot 511)   

Schede presentate 199 50,00% 50,00% 

Di cui avviate 199   

Raggiungimento pesato 100,00%   

 

Il valore raggiunto è pari al 100,00%. L’obiettivo è raggiunto. 
 

POOOPP Punteggio relativo all'implementazione di ulteriori processi nell'ambito della ricostruzione pubblica. Il 
punteggio deriva dalla valutazione delle percentuali di conseguimento delle fasi in relazione a specifiche attività che 
sono: PICC, Progetto Pilota Scuola di Tornimparte e Progetto Cammini. 

 

● POOOPP1 PICC – Piani Infrastrutturali Connessi e Complementari al processo di Ricostruzione. Supporto ai 
comuni per la definizione delle schede di ricognizione secondo le scadenze dettate dal vademecum di 
accompagnamento dei fondi (30%). Istruttoria delle istanze pervenute (50%). Definizione del PICC e 
trasmissione alla SDM per i successivi adempimenti in CIPESS (20%); 
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  POOPP1  Peso   

inserire da 0 a 
100% 

1 
Supporto ai comuni per la definizione delle schede di ricognizione secondo le scadenze dettate dal 
vademecum di accompagnamento dei fondi 

0,30 100,00%  

inserire da 0 a 
100% 

2 Istruttoria delle istanze pervenute 0,70 100,00%  

inserire da 0 a 
100% 

3 Definizione del PICC e trasmissione alla SDM per i successivi adempimenti in CIPESS 0,20 0,00%  

   Percentuale raggiunta 1,00 80,00%  

 

Il valore raggiunto è pari al 80,00%. 

La percentuale di raggiungimento dell’obiettivo è stata valutata all’attività di effettiva competenza 
dell’ufficio che ha concluso le istruttorie di tutte le istanze pervenute e delle relative integrazioni.  
Non è stato possibile finalizzare la fase 3 in relazione al mancato completo riscontro dei chiarimenti 
richiesti ai comuni. 
 

● POOOPP2 Progetto Pilota scuola di Tornimparte. Attivazione delle convenzioni ex art 15 della 241/90 (art. 554 
co. 2 L 108/2021) per la realizzazione dell'intervento del nuovo plesso scolastico finanziato a valere sui fondi 
della delibera CIPE 47/2009 e 110/2017. Sviluppo del DPP (30%). Affidamento dei servizi tecnici relativi alla 
progettazione per il livello necessario all'attuazione della fase successiva (50%). Predisposizione e 
pubblicazione del bando di gara per l'affidamento dei lavori (20%); 

 
 

  POOPP2  Peso  

inserire da 0 a 
100% 

1 Sviluppo del DPP 0,30 0,00% 

inserire da 0 a 
100% 

2 
Affidamento dei servizi tecnici relativi alla progettazione per il livello necessario all'attuazione della 
fase successiva 

0,50 0,00% 

inserire da 0 a 
100% 

3 Predisposizione e pubblicazione del bando di gara per l'affidamento dei lavori 0,20 0,00% 

   Percentuale raggiunta 1,00 0,00% 

 

Il valore raggiunto è pari allo 0,00%. 
Non è stato possibile perseguire questo obiettivo poiché la formale sottoscrizione della convenzione con il 
comune di Tornimparte è pervenuta a fine 2022, nonostante i ripetuti incontri e solleciti effettuati nel corso 
dell’anno ai fini della definizione della convenzione stessa e del cronoprogramma relativo all’attuazione 
delle singole fasi. 
 

● POOOPP3: Progetto Cammini Piano Nazionale Complementare al PNRR. Sviluppo del DPP e dello studio di 
fattibilità tecnica ed economica (40%). Ottenimento delle autorizzazioni necessarie all'attuazione 
dell'intervento (30%). Predisposizione e pubblicazione del bando di gara per l'affidamento dei lavori (30%); 
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  POOPP3  Peso  

inserire da 0 a 100% 1 Sviluppo del DPP e dello studio di fattibilità tecnica ed economica 0,40 100,00% 

inserire da 0 a 100% 2 Ottenimento delle autorizzazioni necessarie all'attuazione dell'intervento 0,30 100,00% 

inserire da 0 a 100% 3 Predisposizione e pubblicazione del bando di gara per l'affidamento dei lavori 0,30 100,00% 

   Percentuale raggiunta 1,00 100,00% 

 

Il valore raggiunto è pari al 100,00%. 

Obiettivo completamente raggiunto 

 

POCONT: Il perseguimento dell'obiettivo è finalizzato all’accertamento di economie nell'ambito di piani di 
intervento della ricostruzione pubblica (Piano messa in sicurezza edilizia scolastica, Piano ATER e progetto 
SL/Assistenza Tecnica) e alla predisposizione della documentazione necessaria a provvedere agli 
adempimenti nei confronti della RTS in termini di predisposizione del fascicolo dell'esercizio finanziario 
corrente e riscontro ai rilievi che dovessero pervenire nel corso dell'anno. Il punteggio è in termini di attività 
trasversale e coinvolge più servizi e parte dell’area tecnica. 
 

● POcont1: Accertamento Economie piani di intervento pubblici e privati: aggiornamento dell'accertamento 
economie del piano di intervento sull'edilizia scolastica (CIPE 47/2009), del piano di intervento sugli immobili 
di proprietà dell'ATER (CIPE 23/2015) e del progetto SL 2019-2022. Il punteggio è misurato in proporzione alla 
percentuale di raggiungimento/completamento della specifica attività (numero interventi accertati/totale 
interventi da accertare); 

 

POcont1 Pagamenti richiesti 

Numero interventi accertati 152 

Numero interventi da accertare 152 

Raggiungimento 100,00% 

 

Il valore raggiunto è pari allo 100,00%. 
 

L’obiettivo si considera raggiunto per ciò che riguarda l’attività di stretta competenza dell’ufficio. Sono state 
accertate e reimpiegate le economie relative all’assistenza tecnica e sono state quantificate e comunicate 
ai comuni per l’autorizzazione allo svincolo le economie di tutti gli interventi di ricostruzione pubblica 
conclusi e finanziati con delibera CIPE 135/2012 e 23/2015 (ATER), nonché quelli relativi all’edilizia 
scolastica CIPE 47/2009. 
 
- Per la Cipe 135/2012: 
Comuni contattati 38 per un totale di 66 interventi. 
i Comuni che hanno risposto e svincolato le economie sono 13 per un totale di euro 206.420,87 sui 
1.299.289,94 richiesti 
i Comuni che hanno risposto affermando che l'intervento non è ancora concluso e  non svincolando 
economie sono 7 per un totale di euro 159.452,80 
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Azioni intraprese: invio prima email riassuntiva degli interventi e con la richiesta di svincolo delle economie. 
I comuni che non hanno risposto sono stati contattati telefonicamente almeno 2/3 volte. 
 
- Per la Cipe 47/2009 
Comuni contattati 40 per un totale di 57 interventi. 
I Comuni che hanno risposto e svincolato le economie sono 10 per un totale di euro 225.744,35 sui 
2.517.148,65 richiesti 
I Comuni che hanno negato lo svincolo delle economie sono 2 per un totale di euro 581.863,01 
Azioni intraprese: invio prima email riassuntiva degli interventi e con la richiesta di svincolo delle economie 
 

● POcont2: Trasmissione delle eventuali integrazioni/controdeduzioni alle rendicontazioni già trasmesse alla RTS, 

entro i termini indicati dall'Ufficio, e predisposizione tempestiva del fascicolo digitale inerente alla 

documentazione relativa all'esercizio in corso entro il 31/01 dell'anno successivo. Il punteggio è misurato in 

relazione alla percentuale di raggiungimento della specifica attività; 
 

  POcont2 Pagamenti richiesti 

inserire da 0 a 100% Raggiungimento 96,00% 

 

Il valore dell’obiettivo, pari al 96,00%. 

Il calcolo è effettuato tenendo conto che alla data del 27/01/2023 la percentuale di completamento del 

lavoro di raccolta della documentazione amministrativo-contabile da allegare al rendiconto è pari all’83%. 

Nell’attribuire il punteggio finale si tiene conto altresì del fatto che nel corso del 2022 sono state 

consegnate le controdeduzioni mosse alle osservazioni del Rendiconto e.f. 2019 e del Rendiconto 

Funzionario Delegato e.f. 2019, entrambi discaricati (rispettive date di discarico: 15/07/2022 e 

07/03/2022). 

Nel mese di ottobre l’Ufficio ha inoltre terminato l’impegnativo lavoro di raccolta della documentazione 

relativa alle osservazioni del Rendiconto e.f. 2018, consegnando una complessa relazione alla competente 

Rts. 

Il punteggio finale è pertanto calcolato come media aritmetica dei seguenti n. 4 sub – obiettivi: 

 

 - predisposizione tempestiva del fascicolo digitale = 83%; 

 - integrazioni/controdeduzioni al rendiconto già trasmesso alla RTS e.f. 2019 = 100%; 

 - integrazioni/controdeduzioni al rendiconto già trasmesso alla RTS e.f. 2019 Funzionario Delegato = 100%; 

 - integrazioni/controdeduzioni al rendiconto già trasmesso alla RTS e.f. 2018 = 100%. 

 

POsviluppo: prevede l’Implementazione del Programma di Interventi per le aree del terremoto 2009 e 2016 a valere 

sul Piano Nazionale per gli investimenti Complementari al PNRR e del Programma di Sviluppo RESTART e supporto 

alla progettualità sostenibile nei Comuni del Cratere in tema di Sviluppo del Territorio; 

 

● POSV1: Programma di sviluppo RESTART: Istruttoria amministrativo-contabile delle richieste di trasferimento 
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risorse da parte dei Comuni del Cratere; Azioni di sostegno ai Comuni del Cratere nella rendicontazione degli 

interventi; Implementazione Quadro sinottico interventi; 

● POSV2: PNC - Piano Nazionale per gli investimenti Complementari al PNRR - Programma di Interventi per le 

aree del terremoto 2009 e 2016 (DL n.59/2021): Sub-misure A3.1 e A4.5, istruttoria interventi; Adempimenti 

correlati all'attuazione del Programma di Interventi - Misure A2.1, A3.1, A3.3, A4.5, assegnati per competenza 

all'USRC; Coordinamento con Soggetti attuatori e Comuni del Cratere.  

● POSV3: Comunicazione ed informazione.        

        

inserire da 0 a 100% POSV1 Programma di sviluppo RESTART 100% 

inserire da 0 a 100% POSV2 PNC - Piano Nazionale per gli investimenti Complementari al PNRR 100% 

inserire da 0 a 100% POSV3 Comunicazione ed informazione 100% 

   Raggiungimento 100% 

 

Il valore raggiunto per le tre componenti è pari al 100,00%. 

Nell’ambito del Programma di Sviluppo Restart (POSV1) è stata effettuata l’istruttoria tecnica delle 
rendicontazioni acquisite dalle Amministrazioni titolari degli interventi ai fini del trasferimento delle risorse. 
Il Servizio Sviluppo del territorio ha fornito supporto alla Struttura di Missione ed ai Comuni dell’AO n.6 per 
la definizione del PIT- Progetto integrato per il turismo n.6, finanziato con Delibera CIPESS n.19/2022. Sono 
stati predisposti e pubblicati i report dei PIT finora approvati (PIT n.4, 5, 6). È stato inoltre implementato il 
modello tecnico per la rendicontazione degli interventi, messo in disponibilità delle Amministrazioni titolari 
degli interventi.  

Per ciò che attiene al PNC (POSV2), per 278 interventi (portati a 238 in dicembre 2022) delle Misure A2.1, 
A3.1, A3.3, A4.5, il Servizio Sviluppo del territorio ha effettuato il monitoraggio tecnico-procedurale delle 
milestone al 30/6/2022 ed al 31/12/2022, previste dal DM MEF 15/7/2021, nonché degli adempimenti 
intermedi, con relativa reportistica. È stata effettuata la verifica di coerenza della Sez.III delle Schede 
intervento Linee A3.1 e A4.5. È stata predisposta la modulistica unificata per l'acquisizione di dati e atti dai 
Responsabili degli interventi. Sono stati elaborati report ed analisi dati interventi rimessi alla Cabina di 
Coordinamento del PNC. Sono stati  gestiti gli adempimenti attinenti all'assegnazione dei fabbisogni 
aggiuntivi per far fronte all'adeguamento prezzi (accesso al Fondo per l'avvio di opere indifferibili ex DL 
50/2022). il Servizio Sviluppo del territorio ha inoltre curato le costanti interlocuzioni con i Comuni del 
Cratere 2009, con la Struttura di Missione sisma 2009 ed il Commissario Straordinario per la Ricostruzione 
sisma 2016 per la risoluzione delle criticità e per la gestione dei dati relativi al monitoraggio degli interventi. 

Con riferimento alle attività sopra descritte, il Settore Sviluppo del territorio ha curato la predisposizione e 
l’aggiornamento periodico, o su richiesta del Titolare, dei principali strumenti di comunicazione ed 
informazione istituzionale (POSV3), dell’Ufficio (presentazioni, sito web, nota informativa, ecc.) ed ha 
progettato la nuova ed attuale struttura delle pagine dedicate allo Sviluppo del territorio del sito 
istituzionale. 

 
POamm-ricostruzione: predisposizione di una procedura di gestione del contenzioso e precontenzioso 
promanante da autorità di controllo/indagine/giudiziaria. L'obiettivo è misurato in ragione della proposta 
di atto dirigenziale di definizione delle procedure interne entro il 30.06.2022 e nel rispetto dei termini di 
gestione della pratica indicati dall'autorità richiedente o, in assenza, entro 30gg. 
 
 

U
S
R
C
 
-
 
p
r
o
t
.
 
0
0
0
7
7
0
5
 
d
e
l
 
0
7
-
0
4
-
2
0
2
3
 
-
 
i
n
t
e
r
n
o



Ufficio Speciale per la Ricostruzione dei Comuni del Cratere 

      

19 
 

POammric1 Step 1: definizione della procedura 100,00% 

POammric2 Step 2: adozione della procedura entro il 30/06 100,00% 

POammric3 
Step 3: monitoraggio e rispetto dei tempi istruttori finalizzato all'evasione delle relazioni nei tempi 
di 30 gg ovvero secondo le tempistiche dell'autorità richiedente 

100,00% 

 

Il valore raggiunto dell’obiettivo è pari al 100,00% . 
 

POpersonale Monitoraggio e gestione dei Servizi al personale; 

 

  POpersonale   

inserire da 0 a 100% A Implementazione di un sistema gestionale per il monitoraggio delle attività 95,00% 

inserire da 0 a 100% B Gestione delle istanze soggettive e tempestività di riscontro entro i termini di ufficio o di legge 100,00% 

 

Il valore dell’obiettivo rispettivamente al punto A) risulta pari al 95% in quanto il sistema gestionale Halley 
è stato realizzato ma va completata nel corso del 2023 una fase di sperimentazione dello stesso. 
Mentre per il punto b) relativo alla gestione delle istanze soggettive e tempestività di riscontro entro i 
termini di ufficio o di legge, il valore è pari al 100,00%, in ragione del fatto che non vengono mai superati i 
30 giorni previsti per il riscontro. 

POdigit: obiettivo per i servizi informatici. Passa attraverso l'ottimizzazione e l'efficientamento del NAS e dei server 

e la promozione del nuovo ruolo assunto dall'Ufficio sullo sviluppo del progetto "Cammini" finanziati a valere sulle 

risorse del Piano Complementare al PNRR; 

 

  PODigit   

inserire da 0 
a 100% 

A 
Analisi dello stato attuale, ottimizzazione e efficientamento del NAS e dei server e la razionalizzazione delle cartelle 
al fine di recuperare spazio di archiviazione 

100,00% 

inserire da 0 
a 100% 

B 
In ragione della progressiva evoluzione del ruolo assunto dall'USRC, occorre procedere all'implementazione di una 
nuova sezione del sito internet volta a comunicare e promuovere lo sviluppo dei "Cammini" finanziati a valere sulle 
risorse del Piano Complementare al PNRR 

100,00% 

 

L’obiettivo risulta raggiunto, in quanto sia per il punto A) che per il punto B) il valore è pari al 100,00%.  

 

A) Sono state ottimizzate tutte le cartelle del NAS e liberato circa 2 Tb di spazio (5%) invertendo il trend degli 
ultimi anni dove l’occupazione di spazio è salita del 10%/anno (dati storici); 

B) In funzione del materiale raccolto dai gruppi di lavoro sui 4 cammini è stata predisposta la sezione sul sito 
web di sviluppo, In attesa di ok per la pubblicazione. 

https://192.168.1.154/attivita/sviluppo-del-territorio/i-cammini 
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